
Procès-verbal de L’ASSEMBLEE GENERALE D’AUTOMNE 
Lundi 10 octobre 2022 salle du conseil Apples


1. Bienvenue de la Présidente

Madame Claudine Henneberger, Présidente, ouvre l’assemblée à 19h40 en souhaitant la bienvenue aux 36 membres présentes (24 excusées) et remercie les dames d’Apples pour la préparation de la soirée.

De cordiales pensées vont aux membres qui auraient été malades ou qui ont affronté d’autres soucis. Plusieurs membres ont perdu un parent proche :

· Karin a perdu son beau-frère Ernest Bühler. Arlette Pittet, son fils Jean-Michel Buffet.    Céline Rochat, après le décès de son mari en janvier, a perdu son papa.
Pour nos membres et pour toutes les victimes des catastrophes qui se sont enchaînées dans le monde, nous pouvons observer une minute de silence.

2. Acceptation du PV de l’assemblée de printemps du 11.04.2022
Le PV est accepté par acclamation.

3. Rapport de la Présidente

La présidente ne veut pas s’allonger sur tous les soucis qui sont devenu graves au fil des mois depuis le début 2020, mais nous rappelle qu’il est important que nous tous allions de l’avant en réfléchissant pour ne pas détruire tout ce qui allait presque, voire bien par le passé pas si lointain.

Le 1er mai, Claudine et Laure sont allées à Apples pour une assemblée concernant une éventuelle fusion des deux USL existantes de notre commune de Hautemorges. L’APV ne faisant pas partie de l’USL dans le passé doit réfléchir à une éventuelle adhésion le moment venu.

Le 25 mai, Claudine et Karin sont allées à Mollens pour une assemblée de région. Mireille Ducret, présidente cantonale depuis 2020, était présente.
Nous sommes 55`000 membres sur le plan suisse avec 28 sections cantonales. 5200 membres réparties entre 73 groupes pour le canton de Vaud. 

A propos des statuts : en principe les statuts cantonaux sont les mêmes pour les groupes. On peut toutefois les modifier en respectant la procédure officielle.

Le 9 juin avait lieu l’amicale à Chavornay. Neuf dames ont participé et passé une bonne soirée avec l’humour de Philippe Ligron. 

Le 19 août, 5 dames ont participé à la balade estivale du côté de Bonvillars. Belle balade parmi les vignes, les bords de forêt et l’Arnon, rivière qui se jette dans le Lac de Neuchâtel. 
Très bon accueil de l’APV Bonvillars, Champagne et env. avec le service d’une soupe de courgette froide, pain-fromage et assiette de mignardises. En essayant de changer les habitudes (mercredi et jeudi) en vendredi et samedi, il y a eu respectivement 196 personnes le vendredi et 33 le samedi.

Le 6 septembre, Claudine et Laure se sont rendues à Pomy pour l’assemblée des cheffes de groupe. C’est l’APV de Valeyres-sous-Ursins et environs qui nous a reçues. L’assemblée comptait 139 membres présentes soit 72 groupes représentés. Monsieur le syndic, Yvan Débieux, s’est demandé ce que font les paysannes. Dans notre logo, comme nous sommes une des plus grandes associations féminines, il y voit de la force, du courage et de la solidarité !

Mireille Ducret, présidente cantonale, voit le V de APV dans la Vie qui va à la rencontre des gens, du bénévolat, de l’engagement de chacune. Pour la votation du 25 septembre, la campagne organisée par notre monde agricole en faveur du NON à l’initiative inutile sur l’élevage montre à quel point il est important d’aller à la rencontre des gens. Il est important de démontrer à quel point il faut élever local avec les normes déjà en vigueur depuis 1992. De consommer local à un prix raisonnable pour savoir ce qui se trouve dans nos assiettes avant d’importer de l’étranger toutes sortes de denrées moins protégées.
L’initiative sur l’élevage a été rejetée le 25 septembre. 

Quelques petits rappels de sa part :
· Les subventions pour les cours nous sont octroyées par le DGAV (Direction générale de l’agriculture, de la viticulture et des affaires vétérinaires). Nous avons droit à 4 x 60.- CHF sur les cours de cuisine, couture et jardinage proposés par le comité cantonal.
· Il a été décidé que le tarif de déplacement des monitrices serait de 0.90 CHF au lieu de 0.65 CHF le km.
· Les cours de formation continue s’organiseront dans les cuisines de Sergey, Granges-Verney ou Lucens. Il n’y aura plus de cours de cuisine à Marcelin. 
· Le site de l’USP (Union suisse des paysans) donne des explications sur le monde agricole. Il n’y a que 5 fermes vaudoises qui proposent des journées à la ferme. Ce serait bien, par exemple, que les paysannes se joignent à un agriculteur qui présente sa ferme en assurant le côté restauration.
· Il a été décidé que des balades hivernales remplaceraient les raquettes. Elles seront proposées entre janvier et février. Il n’y aurait pas forcément besoin de neige et les groupes de plaine pourraient organiser ces journées.
· Montcherand - Lignerolle organisera l’assemblée des cheffes de groupes le 23 mars 2023.
· L’Amicale sera le 8 juin 2023 à Chapelle-sur-Moudon
· Nyon organisera l’assemblée des déléguées début septembre 2023
· Au match de hockey du Lausanne HC le 4 novembre les 7 grandes associations du canton seront rassemblées et mises à l’honneur. Cinq offres spéciales nous sont proposées pour les soutenir, de l’offre solidaire à l’offre pack fondue + match. On peut aussi se présenter en costume vaudois !

Le 28 septembre, 27 dames sont parties en car à la foire du lin à Zäziwil. Découverte du lin, tissage et artisanat traditionnel. Dans l’après-midi, visite de la fabrique de biscuits Kambly. Journée sous la pluie mais avec du soleil dans les cœurs et de bons moments de partage.

4. Lecture et vérification des comptes

Les comptes du 1.10.21 au 30.9.22 sont présentés par Christine Cauderay.

Les vérificatrices – Sylviane Fuchs – Christine Beaud et Priscilla Pittet - demandent d’accepter les comptes tels que présentés.
La nouvelle vérificatrice pour remplacer Sylviane Fuchs sera Aline Spycher.

5. Démissions - Admissions

Claudine Henneberger, présidente, a donné sa démission du comité. Laure lit sa lettre. Karin remercie Claudine au nom du comité et des membres. Des fleurs et un cadeau (CHF 150.-) lui sont offerts par le groupe.
Laure, Karin, Christine et Rose-Marie poursuivent leur mandat pour 2022-2023.

Selon décision du comité sont exclues pour trois ans de cotisations non payées et déménagement sans nous laisser d’adresse : - Baud Renée - Andrée Tardy - Bourcoud Jaqueline - Danthe Brigitte.

Comme nouvelles membres se sont présentées : - Joëlle Fuchs-Pittet, Cottens – Marie-Jeanne Pittet, Cottens - Chantal Tétaz, Pampigny – Manon Le Pezennec, Apples et Arianne Chevillaz, Cottens


6. Membres 25 ans à l’APV
Rose-Marie Jaggi est félicitée pour ses 25 ans à l’APV et reçoit un petit cadeau.

7. Recherche de membres pour renforcer le comité
Tania Aeschlimann et Elodie Blaser se mettent à disposition et sont élues par l’assemblée.

8. Cours d’hiver

Les cours sont présentés selon notre programme d’hiver 2022-23.

Les cours de poterie ont été annulés. La monitrice nous a averti dernièrement de la fermeture de son atelier. Chantal Messerli se propose de nous faire un cours, mais il faudrait un local car chez elle c’est trop petit.

Le cours de jardinage de plusieurs modules n’est pas sur notre programme. Il y a possibilité de se joindre à un autre groupe si intérêt. Personne ne se manifeste.

Pour le cours de macramé on peut se joindre au groupe de L’Isle.

La balade hivernale aura lieu le jeudi 23 ou vendredi 24 février et sera organisée par le groupe de Bex et environs.

Claudine serait à disposition pour faire la choucroute, mais elle ne peut plus la faire chez elle pour le moment.

Marianne Margot propose un atelier sac en plus.

Des cours de formation continue figurent dans la Feuille de Choux ou sur le site de Prométerre.

9. Fonds d’entraide
Il n’y a pas de proposition concrète pour l’instant.

10. Marché artisanal de printemps du 30 avril 2023 à Apples

Claudine a accepté le poste de présidente d’organisation du marché artisanal.
Le comité a déjà mis quelques jalons en place. 

Claudine présente le Badge pour nos manifestations. 

Un projet de flyer est en cours. Le mot APV doit être changé par Association des Paysannes Vaudoises pour plus de compréhension. Pour les sponsors dont le logo n’a plus de place sur le flyer, Fabienne propose de demander des banderoles.

Il y avait un article pour inviter des artisanes dans la Feuille de Choux. Il y a déjà une dizaine d’inscriptions.

Laure explique en gros les divers ateliers et postes à responsabilité à occuper. Il y a des listes à disposition pour s’inscrire.
Il est proposé d’utiliser de la vraie vaisselle au lieu de la vaisselle réutilisable « Eccovaisselle » pour mieux mettre en valeur les denrées alimentaires.

Claudine propose d’utiliser les Abeilles de la fête de tir d’Apples comme décoration.

Pour notre stand « info », nous avons besoin de photos de nos activités et voyages dans le passé. Il est proposé de vendre notre classeur de recettes lors du marché.

11. Propositions individuelles

Un concours romand des jus de pomme et jus de fruits est organisé par le centre romand de pasteurisation.

Le 18 octobre, une assemblée de région est programmée à Mollens. Le groupe de Yens, St-Livres, Villars-sous-Yens et Reverolle désire la dissolution du groupe. Il nous est proposé de prendre nos programmes de cours. Ainsi, le comité pourra donner l’occasion à des membres intéressées de rejoindre des groupes environnants si la dissolution est acceptée.

Cette année, le Noël des Aînés aura lieu à la salle de Sévery le jeudi 15 décembre dès 11h30. Selon le tournus, se seront les dames de Pampigny qui voudront bien assurer la confection du buffet de desserts. Il faudra 4 dames pour assurer le service et la vaisselle. Elles seront rémunérées avec CHF 50.- chacune. 

Du sondage proposé par le cantonal, il ressort que :

· Une dizaine des membres seraient d’accord de porter le costume des paysannes vaudoises lors des évènements.
· Personne ne veut aider notre antenne traiteur « TerreVaudoise » en dehors des services que nous fournissons déjà dans nos communes.
· Laure se propose de représenter l’APV face à la presse.
· Seulement 2 dames consultent notre site internet et celui du cantonal régulièrement.

La prochaine assemblée de printemps aura lieu le mercredi 5 avril 2023.


Plus personne ne demandant la parole, l’assemblée est levée par la présidente à 21h45.


Apples, le 10 octobre 2022						Karin Hangarter













